

В эпицентре событий

Следующий домашний матч «Спартак» играет в субботу, 20 февраля, в 13.00, в рамках четвертьфинала Кубка России против московского «Динамо»



www.bc-spartak.ru



Чемпионат России. Суперлига А

НЕ ПОМОГ ДАЖЕ ДАБЛ-ДАБЛ МИЛОВАНА РАКОВИЧА...

В битве равных «Спартак» уступает в Краснодаре на последних секундах матча

«Спартак» проиграл важнейший с точки зрения турнирной стратегии матч в Краснодаре. И снова с небольшой разницей в счете. И вновь в упорном сражении, в концовке - при реальных шансах на конечный успех. На последней минуте матча с «Локомотивом» на табло Дворца спорта «Олимп» после броска из-за дуги Алексея Зозулина зажглась строчка «68:65». Было, было еще время спасти игру, тем более что на линии штрафных дрогнул у хозяев площадки Суровцев, реализовавший лишь один штрафной. Но вот только в этот решающий момент питерцы не забili в атаке.

Досадно - не то слово. Главный тренер «красно-белых» Цви Шерф был так расстроен результатом, что не пришел на послематчевую пресс-конференцию. И слово перед журналистами держал его ассистент Сергей Гришаев - вместе с Алексеем Зозулиным. К их оценке игры мы еще вернемся, а пока лишь отметим, что понять Шерфа можно. На протяжении всего поединка игра шла на равных, соперники попеременно лидировали в счете, и преимущество ни одной из команд не измерилось большей частью дистанцией одного броска. Более того, «Спартак» в ключевых моментах встречи владел и психологическим преимуществом.

Так было в концовке стартового периода, когда Александр Дедушкин потерял было мяч, но тут же забрал его у соперника и, уже оказавшись на паркете, успел все-таки отдать передачу Евгению Колесникову, после которой спартаковцы ушли на первый перерыв в роли лидера - 15:16. Еще более впечатляюще «красно-белые» завершили третью четверть! Питерцы вели «+1», когда железнодорожник Гист реализовал штрафной, а его одноклубник Шелекетто перехватил мяч и принес своим еще два очка - 47:45. На ровном месте потеря - обидная, обескураживающая. Но подопечных Шерфа она ничуть не смутила. Гости хладнокровно организовали атаку и на исходе времени владения вывели Уайта на бросок из-за дуги. И он не промахнулся - 47:48 перед решающей десятиминуткой!

Нет, «Спартак» дрался, и мы не вправе бросить слова упрека в адрес игроков. Как и за что упрекать Егора Мещерякова, который к 12 очкам приплюсовал 8 подборов и 4 передачи? Или Джеймса Уайта, в активе которого 15 очков и 5 подборов? И разве не вправе мы аплодировать Миловану Раковичу, сделавшему в этой встрече дабл-дабл - 23 очка и 10 подборов? Они сражались как настоящие бойцы, и все-таки команда проиграла...

Да, соперник был хорош. «Локомотив» сегодня пусть и при большем количестве проведенных матчей по числу побед уступает только участникам «Топ-16» Евролиги - ЦСКА и «Химкам». Взлетев на вторую строку в турнирной таблице, краснодарцы претендуют на роль главного открытия нынешнего сезона! Однако соперник тщательно готовился к игре именно с питерцами, и совсем не случайно в стане соперника в преддверии матча со «Спартаком» царило заметное напряжение. Дошло до того, что заместитель генерального директора краснодарского клуба Борис Тихоненко считал необходимым на официальном сайте с тревогой отметить: «Спартак» в нынешнем сезоне занимает явную не ту позицию в турнирной таблице, на которую рассчитывал изначально. На каждый матч спартаковцы выходят как на последний бой». Тихоненко как в воду глядел - команда Цви Шерфа была ничем не хуже хозяев «Олимпа», игра шла как на качелях, и только в концовке уступила оппоненту. О чем говорить, если за 11 секунд до финальной сирены наставник «Локомотива» Кястутис Кемзура вынужден был взять тайм-аут, пытаясь растолковать своим подопечным, как же им необходимо провести это время. Было от чего занервничать - результат матча висел на волоске...

Почему же «Локомотив», который не был сильнее в этот вечер, все-таки победил? Наверное, тренерскому штабу «Спартак» еще предстоит дать ответ на этот вопрос в разговоре с игроками. Анализ и разбор такой игры непременно будут. Легче всего сказать, что удача со скрипом поворачивается к команде лицом. Но разве это не так? Разве не было трех овертаймов в битве с «Химками» и «Бильбао»? Разве не проигрывал «Спартак» лидеру чемпионата ЦСКА 5 очков, самарским «Красным Крыльями» - 4, УНИКСу - 2, а «Енисею» - всего 1 очко? Парни пашут на тренировках, последняя из которых, к слову, состоялась практически сразу после прилета команды в Питер из Краснодара. И подвижки есть.

«Красно-белые» совсем недавно привезли победу из Красноярска, где взяли верх над «Енисеем» с необходимой разницей в счете «+4», которая позволит при равенстве очков в итоговой таблице регулярного чемпионата опередить конкурента. В минувшую субботу «Спартак» в первом четвертьфинальном матче Кубка России обыграл в Москве «Динамо». Работа приносит свои плоды, однако колесо Фортуны, без элементарной благосклонности которой в спорте не приходится говорить о победах, поворачивается слишком медленно. Видимо, всем нам надо просто набраться терпения...

В этом разговоре не обойтись без нескольких цифр, которые красноречиво подтверждают, что все еще поправимо и дело за малым. Достаточно взглянуть на индивидуальную статистику игроков Суперлиги, чтобы убедиться: резервы есть! Сегодня Милован Ракович занимает 6-е место в чемпионате по

«Локомотив-Кубань» (Краснодар) - «Спартак» (Санкт-Петербург) - 75:68 (15:16, 18:14, 14:18, 28:20)

«Локомотив-Кубань»: Гист - 11, Грин - 19, Шуховцов - 4, Суровцев - 3, Оуэнс - 5, Владович - 12, Вздыхалкин - 3, Дубовицкий - 0, Кривошеев - 0, Савенков - 0, Моргунов - 3, Шелекетто - 15.

«Спартак»: Пашутин - 3, Зозулин - 5, Филдс - 4, Мещеряков - 12, Ракович - 23, Уайт - 15, Дедушкин - 0, Заворуев - 0, Антипов - 0, Колесников - 6.

17 февраля. Краснодар. ДС «Олимп». 3500 зрителей.



Фото Константина ЗАХАРОВА

Сегодня Миловану Раковичу - 25! Поздравления от «Спорт уик-энда».

среднему количеству очков за игру - 16,6. Он же на 5-й позиции в лиге по подборам - 6,9. Только два игрока сделали дабл-даблов (по три) больше сербского легионера «красно-белых» - у Раковича их два. Леванс Филдс - в пятерке лучших по результативным передачам - 3,9. А Джеймс Уайт закрепился на четвертой строчке среди снайперов по количеству реализованных трехочковых бросков - 9 из 18, точность ровно 50 процентов...

Все эти цифры говорят в том числе и о том, что Цви Шерфу, который принял команду уже по ходу сезона после отставки Александара Трифуновича, еще многое предстоит сделать для того, чтобы связать нитями коллективной игры как минимум неплохих игроков. Впрочем, мы уже говорили, что идеи нового наставника «Спартак» претворяются в жизнь, подтверждением чему стала серия последних матчей, когда и питерцы одержали две победы, и соперник брал верх с минимальным преимуществом. Время - вот тот союзник питерцев, который еще сыграет за «Спартак».

После матча в Краснодаре ассистент Цви Шерфа Сергей Гришаев обратил внимание на любопытную деталь. «Большинство очков, около 12, в заключительной четверти наш соперник забил с линии штрафных. Такой факт настораживает», - заметил Гришаев. Скажем больше: в этом матче «Локомотив» буквально «расстреливал» кольцо «красно-белых» штрафными. Хозяева произвели в три раза больше (!) таких бросков - 36, «Спартак» - только 12. Нет нужды говорить что-либо большее, чем просто сопоставить эти цифры. И вот что поразительно: похожая картина повторяется едва ли не в каждой игре. В битве с «Химками» - той самой, когда победитель определился при помощи двух овертаймов, подмосковная команда выполнила 34 броска против 18 у питерцев. В домашнем поединке с «Енисеем», в котором красноярцы одержали победу с перевесом «+1», гости бросали с линии штрафных 25 раз, спартаковцы - только 7. Как побеждать при такой статистике? А потому отдадим должное деликатности Гришаева, которого соотношение штрафных в последней игре (36 - 12) лишь «настораживает». Согласитесь, трудно поверить, что питерская команда умеет защищаться в три раза хуже, чем краснодарцы...

«Спартак» не сдается ни при каких обстоятельствах, сказал в беседе с корреспондентом «Спорт уик-энда» лидер «красно-белых» Милован Ракович. Победы будут - надо лишь потерпеть еще совсем чуть-чуть. Что ж, давайте еще потерпим и пожелаем удачи нашим...

Андрей БАРАБАШ.

Анонс! Кубок России

В субботу, 20 февраля, пройдут ответные четвертьфинальные матчи Кубка России. «Спартак» в этот день встречается в СК «Юбилейный» с московским «Динамо». Обращаем внимание читателей на необычайно раннее начало игры. Начало матча запланировано на 13 часов.

Напомним, что в первом поединке «Спартак» одержал победу над москвичами - 75:73. Для завоевания путевки в «Финал четырех» питерцев устроит даже поражение с разницей «-1». Однако в разговоре с корреспон-

дентом «Спорт уик-энда» Милован Ракович заявил, что о таком сценарии встречи его партнеры и думать не хотят. «Только победа!» - отметил один из лидеров «Спартак». - Мы больше не можем проигрывать тем командам, которые играют ничуть не лучше нас».

Напомним, что обладатель Кубка России примет участие в Кубке Европы-2010/11. В случае если этот клуб получит право стартовать в турнире по итогам чемпионата, путевка в Кубок Европы достанется финалисту Кубка России.

Борьбу за почетный трофей про-

должают сильнейшие команды страны, включая всех трех призеров чемпионата минувшего сезона. Все они одержали победы в гостях, а потому уже сегодня можно прогнозировать, в какой грозной компании окажется «Спартак» в случае победы над «Динамо». Тем больше мы связываем ожидания с этой игрой. «Красно-белые» ждут поддержки. В субботу - на баскетбол!

Результаты первых матчей 1/4 финала: «Красные Крылья» - ЦСКА - 61:73, «Триумф» - УНИКС - 79:81, «Локомотив-Кубань» - «Химки» - 71:79.

Комментарий к турнирной таблице

ЗАДАЧА № 1 - ОБОЙТИ «ЕНИСЕЙ»!

До завершения второго круга «Спартак» проведет еще четыре матча, «Енисей», закрепившийся строчкой выше в текущей таблице, - пять встреч. О красноярском клубе речь идет не случайно. На оставшемся отрезке турнирной дистанции главным и единственным конкурентом питерцев в борьбе за попадание в восьмерку команд становится как раз «Енисей». Важнейшая задача питерцев на этом этапе - погоня за подопечными Айнарса Багатского. Если точнее - достижение равного количества побед, которых сейчас у соперника на две больше. В этом случае «красно-белые» опередят команду из Красноярска по сумме личных встреч (71:72 дома и 82:78 в гостях). Реально ли обойти красноярцев?

Если даже без эмоций - вполне! Три матча из четырех подопечные Цви Шерфа проведут в «Юбилейном». При этом играть питерцы будут дважды с командами из нижней части таблицы, а еще одну встречу проведут в Москве с «Динамо», которое недавно победило на выезде в кубковом поединке. Остается УНИКС - но снова на своей площадке. А потому шансы есть...

«Енисей» - тоже крепкий орешек, однако не позабудем, что красноярцам предстоит визит в Москву к ЦСКА, а затем встреча, пусть и на своей площадке, еще с одним соперником из «Топ-16» Евролиги - «Химками». При честной игре фаворитов команда Багатского вряд ли может здесь рассчитывать на удачу. Важно, чтобы «Спартак» не подвел...

С пресс-конференции

БУДЕМ БИТЬСЯ ЗА ПОБЕДУ ВО ВСЕХ ОСТАВШИХСЯ МАТЧАХ СЕРГЕЙ ГРИШАЕВ

Тренер «Спартак» Сергей Гришаев и защитник «красно-белых» Алексей Зозулин, конечно же, пребывали после матча не в лучшем расположении духа. Однако оба держали удар, обратив внимание на то, что команда не сдается ни при каких обстоятельствах.

- Не хочется говорить о чем-то голословно, но обращает на себя внимание тот факт, что большинство очков, около 12, в заключительной четверти наш соперник забил с линии штрафных, - заметил Гришаев. - Такой факт настораживает. Конечно, наши игроки допускали ошибки, но мы контролировали игру, а в итоге не смогли победить. Сейчас нас захлестывают эмоции, вся команда очень расстроена.

- Как вы считаете, возродится ли былой интерес к «Спартаку» в Санкт-Петербурге?

- Считаю, что да. В скором времени клубом будет построен свой комплекс, и этот факт, конечно, повлияет на развитие команды. К тому же у нас есть в городе поддержка болельщиков. Прошлый год сложился для нас очень удачно, и на матчи поддержка команду приходило много людей. Не оставляют они команду и сейчас. Так что, думаю, все будет у «Спартак» хорошо.

- Сейчас вы сосредоточены все силы на Кубке России?

- У нас помимо Кубка России впереди игры в чемпионате страны с «Триумфом», УНИКСом, «Красными Крыльями» дома и на выезде с «Динамо», которое мы обыграли в минувшую субботу в первом четвертьфинальном матче Кубка. Шансы подняться выше в чемпионате России у нас остаются, мы будем работать, будем биться за победу в этих матчах. А в Кубке нужно выигрывать у «Динамо» дома, и тогда мы выйдем в «Финал четырех».

МЫ ПОСТАРАЕМСЯ ВЕРНУТЬ УДАЧУ АЛЕКСЕЙ ЗОЗУЛИН

- Алексей, не считаете ли вы, что последнее место, которое занимает «Спартак», не совсем то, которое команда должна занимать? И в чем причины такого результата?

- Конечно, мы не хотим занимать последнее место, но... Проблемы у нас были с начала сезона. Ушел главный тренер, пришел другой, который не комплектовал команду. В игре был некоторый дисбаланс, и лишь к Новому году мы смогли сыграть и сплотиться в полной мере. К сожалению, удача не сопутствовала нам в ряде матчей. Но мы можем сколько угодно говорить о невезении или о судьбе, прежде всего нужно самим не допускать ошибок. В этой игре мы должны были победить. Когда удача не на нашей стороне, мы проигрываем. Значит, нам нужно заслужить ее, не допуская ошибок в игре.

НАС СПАСЛИ ТРЕХОЧКОВЫЕ КЯСТУТИС КЕМЗУРА

Главный тренер «Локомотива-Кубани» Кястутис Кемзура признал, что результат матча висел на волоске, и выручили хозяев только дальние броски, которые в этот день удались краснодарцам.

- Игра была напряженной, я бы даже сказал, незрелищной, некрасивой, - отметил литовский наставник кубанских железнодорожников. - Эта игра по качеству уступала нашему матчу с «Химками». Почему - предстоит разобраться. Возможно, на ребят давила ответственность, поэтому у них в руках не держался мяч. Мы играли примитивно, сопернику легко было защищаться. Благодаря своим быстрым отрывам спартаковцы чувствовали себя свободнее. Так что порадовал только результат. Нас спасла высокая реализация трехочковых бросков...

Примечание. К словам Кемзуры добавим статистику трехочковых. Краснодарцы бросали из-за дуги 20 раз, отправив мяч в девяти попытках в кольцо. В итоге - 27 «дальних» очков. Питерцы атаковали цель из-за периметра 13 раз и были точны четвертьжды. В сумме - 12 «дальних» очков...

СОГАЗ
СТРАХОВАЯ ГРУППА

НОВАТЭК

Нортгаз

